



# 廖胜利:愿做少年护航人

“汇聚微光,便是星河。我们以普及未成年人安防知识为己任,使志愿服务的供给与人民群众的需求有效匹配,以青春之我,奉献青春之国家、青春之民族。”在今年的“五四”青年节青年教师座谈会上,作为学校警盾公益宣讲团的指导老师,廖胜利掷地有声地话语诠释着警盾成立的初心与使命。在此之前的新冠肺炎疫情防控期间,警盾公益宣讲团第一时间开展“线上”志愿服务,出动200多人次,完成9个社区近十万人的信息排查、知识宣讲、心理疏导等活动,协助解决群众反映的实际问题和困难30多条。2020年,这个成立不到两年的队伍被泸州市妇联评为“优秀巾帼志愿服务组织”,被团市委、市教育局、市民政局、市青协联合授予“优秀青年志愿服务组织”,2019年12月,指导老师廖胜利也获评了“四川省百名优秀志愿者”称号。

## ▶ 汇聚微光 ◀

2018年,刚从基层派出所考调到学校的廖胜利就在学校青年志愿者协会中成立了警盾公益宣讲团,自己担任团长及指导老师,其妻子任新闻联络员。

做公益,这不是夫妻俩的“三分钟热情”。早在2008年汶川地震发生后,夫妻俩就筹集了一批物资送到什邡抗震救灾指挥部,并留在灾区开展公益服务,从此一发不可收拾。

在有着丰富基层工作经验的廖胜利看来,预防远比事后的救治更高效,所以,到校工作后,廖胜利立刻组织学校师生组建了以向未成年人开展安全防范知识宣传为主要任务的警盾公益宣讲团。成立不到两年,宣讲团成员从最初的几人迅速发展到现在近200人。

## ▶ 聚成星河 ◀

廖胜利常对宣讲团的团员说:“一线民警是一柄利剑,斩断犯罪黑手,而我们‘警盾’是一面盾牌,通过宣讲使孩子们树



立起安全意识,把他们保护在盾牌之后,抢在事故发生之前制止它,把危险消除在萌芽状态。”

学校警盾公益宣讲团成立后,紧密结合团省委开展“青春志愿 爱在社区”大学生志愿服务社区行动的工作总要求,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神和“行善立德”的志愿服务理念,整合学校专业教师、社会各界热心公益人士等资源,向未成年人开展安全防范知识宣讲,内容包括报警常识、禁毒防艾、防性侵、防溺水、消防安全、交通安全、网络安全等十余个课题。

每次宣讲前,廖胜利都要求团队成员在正式宣讲前反复试讲,精心打磨课件,找到“实战感”。“虽然准备的过程很累,但我们都觉得安全宣讲的意义重大,内容一定要兼顾准确和趣味性,因为我们面对的都是未成年人,合适的引导方式才能实现最好的效果。”团队成员17级刑技专业学生胡鑫源说。

成立近两年,警盾公益宣讲团行程已

逾1000公里,开展宣讲216场次,总听众达3万人次。

## ▶ 照亮前方 ◀

一次在儿童福利院的宣讲结束后,孩子们都争先恐后地抱着廖胜利与团员合影留念,不让他们离开。“当看到儿童福利院的孩子们脸上洋溢着幸福的笑容时,我感觉到无比的轻松与温暖,我们所有的付出与努力都是值得的。”廖胜利欣慰地回忆道。

2020年3月,泸州市妇联“优秀巾帼志愿服务组织”公布,在战“疫”中通过“互联网+”模式开展防疫志愿服务的学校警盾公益宣讲团名列其中。

“在学校党委、团委强有力地支持下,警盾会一直努力前行,公益宣讲也会一直坚持进行,”安全防范知识宣讲工作是一项长期的、艰巨的任务,廖胜利说,“我愿意和同学们一起,脚踏实地,仰望星空,用自身发出的微光,照亮孩子们的成长之路。”

(记者 廖诗怡 李倩坤)

## 各党(总)支部组织开展政治理论学习

本报讯(记者 李倩坤)近日,学校各党(总)支部组织开展政治理论学习,就周永开先进事迹和党风廉政进行了专题学习。

各党(总)支部组织全体党员集中学习《永不凋萎的巴山花萼——记原达县地委副书记、纪委书记周永开》全文并通过看视频、讨论交流等方式再次重温周永开先进事迹。全体党员一致认为,周永开的先进事迹生动诠释了共产党人的初心使命,彰显了党员干部忠诚干净担当的政治品格,展示了共产党员的先锋形象。大家纷纷表示,要以周永开为榜样,践行“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的奉献精神,扎根为人民服务的事业。

在党风廉政教育会上,各党(总)支部学习了《学校2020年党风廉政建设工作要点》,并通过集体约谈等方式要求全体党员要深入领会落实学校党风廉政建设的重点与要求,结合工作岗位开展廉政风险点分析、提出防控措施,三思而后行,不断改进工作方法和艺术,平稳有效开展工作。

## 图片新闻

### 校领导走访看望校友王滨



5月22日,伊良忠院长、周长明副院长一行赴深圳友宝在线科技股份有限公司走访该公司董事长、学校杰出校友王滨。

### 开好头 布好局 学校扎实推进理县扶贫各项工作

郑友军副院长率队赴理县 对接公安工作深度共建和对口帮扶工作

本报讯 按照学校2020年定点帮扶工作安排,5月19日至20日,郑友军副院长一行赴理县对接公安工作深度共建和对口帮扶工作,并看望在桃坪镇增头村的周学东、龙昕、章威3名扶贫干部,勉励他们努力克服疫情带来的困难,不负党和人民重托,带领广大村民奋力夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

在理县公安局,结合创建“枫桥式公安派出所”、民警心理健康、旅游警务打造、基层社会治理、交通管理规划、刑事侦查和网络安全培训、涉藏警务打造以及警务人才培养、学校创建全国重点公安院校等方面内容,郑友军与理县副县长、公安局局长泽周,政委王化文等就今年深度共建进行了充分沟通。

郑友军一行还深入农户田间了解蔬果种植情况,随行职能部门负责同志就今年扶贫农产品购买等与农户代表进行了对接。

(王柳)

### 学校推进民警日常违规行为记分工作

本报讯 5月27日,学校在行政会议室召开民警日常违规行为记分工作推进会,会议传达省公安厅记分办指示要求,通报学校民警日常违规行为记分办法实施情况,并部署下一步工作。

吴健强副书记指出,民警日常违规行为记分工作是省公安厅党委全面从严治党、治警的重要举措;是打造“四个铁一般”公安队伍的重要途径;是推进队伍监管常态化的重要抓手。学校各级各部门要实行责任制,做到一级对一级负责,齐抓共管形成合力,要盯牢重点部门和关键岗位,确保全校覆盖不留盲区死角,要将队伍监管抓在日常,努力形成学校民警教职工队伍管理新常态。

学校纪委书记、各部门主要负责同志、记分办相关负责同志参加会议。(监审处)

## 学校启动五省藏区“涉藏警务联盟”建设相关工作



按照学校进一步加强涉藏警务特色工程建设的相关工作要求,学校于近日启动了五省藏区“涉藏警务联盟”建设的相关工作。5月19日,吴健强副书记带队赴拉萨到西藏警官高等专科学校考察交流,与西藏警官高等专科学校党委副书记、校长房军和副校长袁丽共商合作事宜。5月25至27日,唐雪莲主任带队赴兰州到甘肃警察职业学院考察交流,与甘肃警察职业学院党委书记任尔昕,党委副书记、院长卢建军,党委委员、政治部主任杨力刚共商合作事宜。

## 涉藏联盟

### 驻校纪检监察组认真传达学习深化省纪委监委派驻机构改革文件精神

本报讯 5月27日下午,驻校纪检监察组组织召开深化省纪委监委派驻机构改革传达学习会,传达省委办公厅《关于深化省纪委监委派驻机构改革的实施意见》精神,学习省纪委监委派驻(出)机构主要负责同志会议精神。

吴健强组长指出,深化派驻机构改

革,是省委落实管党治党政治责任、一体推进“三不机制”的重要举措。派驻机构要发挥“派”的权威、树立较真碰硬的斗争精神;要发挥“驻”的优势,成为不走的巡视组;要发挥自身特点,破题办案不做“稻草人”。学校各部门应树立全校一盘棋的思想,及时总结反思,找准原因、统一认

识、拿出措施、打通瓶颈;驻校纪检监察组要深入实地,帮助各部门发现问题、解决问题,为学校创建全国重点公安院校提供坚强的纪律保障。

学校纪委书记、各部门主要负责同志、驻校纪检监察组全体组员参加会议。(监审处)